

王东峰率全国政协无党派人士界别考察团来琼考察

冯飞刘小明拜会 李荣灿参加相关活动

南国都市报4月19日讯 4月15日至19日,全国政协副主席兼秘书长王东峰率全国政协无党派人士界别考察团,围绕“推进海南自由贸易港高水平开放”赴海南考察。期间,省委书记冯飞、省长刘小明在三亚拜会王东峰一行,省政协主席李荣灿参加相关活动。

考察团深入三亚市、陵水黎族自治县、东方市,上海岛,进园区,看企业,访群众,实地感受到海南省抓住自由贸易港建

设的历史性机遇,深化改革、扩大开放,高新技术、对外贸易、旅游产业、现代农业、生态环境保护等方面不断取得新成效,“三区一中心”建设迈上新台阶。座谈会上,委员们围绕推进海南自由贸易港高水平开放的主题,听取有关情况介绍,并与重点园区、特色企业负责同志交流互动,建言献策。

考察团表示,要深入学习贯彻习近平总书记一系列重要讲话和指示批示精神,

认真落实党中央决策部署,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,用党的创新理论凝心铸魂,以服务高水平开放助推国家战略大局。

参加考察的委员们认为,海南自由贸易港建设有力有序有效扎实推进,各项政策逐步落地见效,充分体现了党的领导和制度优势,反映了海南省政治站位、规划先行、制度创新、产业支撑及统筹高质量

发展和高水平开放的责任与担当。考察团将认真总结相关经验,广泛凝聚共识,为推进海南自由贸易港高水平开放贡献政协智慧和力量。

全国政协副主席张茂于,全国政协委员王晶、伍爱群、李国红、肖琦、何清湖、张树新、蒋颖及国家发展和改革委员会有关司局负责同志参加考察。

省领导周红波、倪强,省政协秘书长罗时祥参加相关活动。(沈伟)

省委常委会召开会议

研究做好巡视工作、环保督察反馈问题整改、推进大规模设备更新和消费品以旧换新等事项

南国都市报4月19日讯 4月19日,省委常委会召开会议,传达学习中央有关会议精神,研究做好巡视工作、环保督察反馈问题整改、推进大规模设备更新和消费品以旧换新等事项。

省委书记冯飞主持会议。

会议传达学习全国巡视工作会议暨二十届中央第三轮巡视动员部署会议精神,要求结合党纪学习教育,深学细悟习近平总书记关于巡视工作的重要讲话精神,融会贯通学习部署会议精神与新修订的《中国共产党巡视工作条例》,坚定不移抓好贯彻落实。要始终坚持政治巡

视定位,突出“两个维护”深化政治监督,坚持党中央决策部署到哪里,巡视监督就跟进到哪里。要牢牢抓住巡视整改和成果运用,压实被巡视党组织整改主体责任,更好发挥省领导领衔督办巡视发现重点难点问题整改机制作用,深化标本兼治,在以巡促改、以巡促建、以巡促治上取得更大成效。

会议审议《海南省贯彻落实第三轮中央生态环境保护督察报告整改方案》,强调要压实责任抓整改,构建全链条、全覆盖、全过程的整改责任体系,压实属地责任、加强沟通协调,完善闭环整

改机制。要动真碰硬抓整改,在生态环境保护工作中抓重点、攻难点。要综合施策抓整改,坚持质量和效率并重,强化系统思维,统筹末端治理和源头预防,做到统筹兼顾、整体推进。要着眼长远抓整改,举一反三、建章立制,力争解决一个问题、堵住一类漏洞、完善一套机制。

会议审议《海南省大规模设备更新和消费品以旧换新实施方案》,强调要坚持远近结合、精准施策,全力推动方案早实施、早见效。要聚焦海南产业发展特点,把大规模设备更新和推动产业发

展相结合,引导传统产业向高端化、智能化、绿色化转型升级。要做好政策宣传解读,精准对接企业需求,充分调动企业积极性,建立市场化机制和相关奖励措施,支持和引导企业积极参与以旧换新活动,推动更多节能、环保、智能的高质量产品进入城乡百姓生活。要建立健全资源循环利用产业体系,提升废旧产品设备回收能力。要形成强大政策合力,打好“财政+金融”组合拳,撬动社会资本投入,推动各项政策落地见效。

会议还研究了其他事项。(沈伟)

海南一季度经济关键数据出炉

全省地区生产总值1836.98亿元

南国都市报4月19日讯(记者 谭琦)海南一季度经济数据出炉:根据地区生产总值统一核算结果,一季度全省地区生产总值1836.98亿元,按不变价格计算,同比增长3.3%。这是记者从海南省2024年一季度经济运行情况新闻发布会上获悉的。

据介绍,一季度,全省上下聚焦高质量发展首要任务,全力以赴推政策、抓项目、强服务,随着各项政策效应持续释放,经济内生动能不断加强,生产

需求逐步恢复,主要指标稳步增长。

分产业看,全省一季度第一产业增加值373.85亿元,增长3.3%;第二产业增加值285.78亿元,增长5.0%;第三产业增加值1177.35亿元,增长3.0%。

“三驾马车”方面,投资稳中加快,全省固定资产投资同比增长3.6%,比上年全年加快2.5个百分点;消费提质改善,全省社会消费品零售总额585.28亿元,实物消费增长势头明显,限额以上食品、饮料类消费增长12.9%,绿色与

升级类消费发展向好;外贸较快增长,全省货物进出口总额642.3亿元,同比增长11.3%。其中,货物进口额422.3亿元,增长6.1%;货物出口额220亿元,增长22.8%。

居民收入较快增长,全省居民人均可支配收入9295元,同比增长6.0%。分城乡看,农村居民收入增速继续快于城镇居民。2024年一季度,海南农村居民人均可支配收入增速(7.7%)快于城镇居民(5.0%)2.7个百分点,城乡居

民人均可支配收入之比为2.07,同比缩小0.05,优于全国平均水平(2.30)0.23。

海南加快培育新质生产力,成为一季度经济发展的强化动能。海南高技术制造业实现新突破,一季度规模以上计算机、通信和其他电子设备制造业增加值增长126%。未来产业持续赋能,首个商业航天发射场项目一号发射工位已经竣工、二号工位正加紧建设,吸引超500家航天企业注册航天城园区。

文化中国行

中国文化源远流长,中华文明博大精深。为深入学习贯彻习近平文化思想,本报今起开设《文化中国行》专栏,深入宣传中国文化的历史底蕴、思想观念、人文精神、美学追求,为“筑梦现代化,共绘新图景”营造浓厚文化氛围。

“文化中国行”主题宣传活动正式启动

据新华社南京4月19日电(记者 邱冰清)4月19日,中央宣传部牵头组织的“文化中国行”主题宣传活动,在江苏省苏州市苏州博物馆正式启动。部分中央和国家机关有关负责同志,江苏、浙江省委宣传部负责同志,中央和部分地方主要新闻媒体、部分行业类媒体编辑记者代表共

100余人参加了启动仪式。

此次主题宣传活动聚焦中华优秀传统文化传承发展,将围绕文物古迹发现、名城古镇古村古街保护、文化旅游发展、非遗保护传承、文明交流互鉴等内容,设置“考古中国”“探访中国”“游历中国”“非遗中国”“开放中国”等重点篇章,多维度立体式报

道各地各部门贯彻落实习近平文化思想、推动文化传承发展的生动实践和创新经验,反映新时代人民群众高品质文化生活和美好精神追求,挖掘中华优秀传统文化具有当代价值的文化精髓和具有世界意义的精神标识,展示我国丰富的历史文化遗产和中国道路的深厚文化底蕴。

启动仪式后,各媒体将分阶段赴各省市深入调研采访,在重要版面、时段、节目开设“文化中国行”专题专栏,持续推出全媒体报道,深入宣传中国文化的历史底蕴、思想观念、人文精神、美学追求,为“筑梦现代化,共绘新图景”营造浓厚文化氛围。